

数字新闻

新疆实现冰雪场地14个地州市全覆盖

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者姚刚)随着气温骤降、雪花飘落,新疆冰雪旅游季大幕开启。发展冰雪游,除了世界一流的自然资源,新疆的底气还来自哪里?自治区文化和旅游厅统计数据显示:截至目前,全疆共有各类冰雪场地188家,其中滑雪场101家,滑冰馆27家,冰雪游乐园60家,实现了冰雪场地14个地州市全覆盖。

自治区文旅厅资源开发处副处长贾蕊介绍,新疆冰雪资源丰富,目前已初步形成阿尔泰山、天山冰雪旅游带,乌鲁木齐冰雪旅游集散中心,准噶尔西部山地冰雪旅游组团、帕米尔高原冰雪特色旅游组团、昆仑山脉冰雪旅游组团、喀什冰雪旅游组团“2+1+N”格局,阿勒泰地区、乌鲁木齐市、昌吉回族自治州、伊犁哈萨克自治州、博尔塔拉蒙古自治州等都成为雪友喜爱的冰雪旅游目的地。冰雪旅游资源在空间组合上呈现北多南少、多元互补、组团发展的特点。

近年来,新疆着力推动滑雪度假区建设,打造了阿勒泰市、乌鲁木齐市南山、富蕴县可可托海3家国家级滑雪旅游度假区;天山天池、禾木吉克普林、霍城福寿山、特克斯喀拉峻等5家自治区级滑雪旅游度假区。101家滑雪场中,5S级滑雪场6家,4S级滑雪场10家,雪道面积超过100公顷的有7家。

切实增强做好经济工作的责任感使命感

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

坚持和加强党的全面领导是做好经济工作的根本保证,是高质量发展的必然要求。中央经济工作会议指出“要深刻领会党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感使命感”,强调“要坚持和加强党的全面领导,深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署”。

党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。今年以来,面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中国经济顶住了压力,稳定了规模,提升了质量,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐,充分印证了以习近平同志为核心的党中央对形势判断和相关决策的正确性预见性,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。当前,我国经济恢复仍处在关键阶段,进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战。越是任务艰巨、挑战严峻,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面,坚定信心、开拓奋进,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标。

这次中央经济工作会议对抓落实

提出明确要求,强调要“不折不扣抓落实”“雷厉风行抓落实”“求真务实抓落实”“敢作善为抓落实”,这为我们在抓落实上取得新成效指明了努力方向,提供了方法指引。必须深刻认识到,空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。不注重抓落实,不认真抓落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。把党的二十大擘画的宏伟蓝图变成美好现实,把党中央关于经济工作的重大决策部署落到实处,关键在狠抓落实,关键在各级领导干部担当作为。要把思想和行动统一到习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神和党中央决策部署上来,切实增强做好经济工作的责任感使命感,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,确保明年经济工作重点任务落地落实,扎实推动高质量发展。

习近平总书记深刻指出:“抓落实,是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求,也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。”做到不折不扣抓落实,就要对“国之大者”领悟到位,确保执行不偏向、不变通、不走样,确保最终效果符合党中央决策意图。做到雷厉风行

抓落实,就要有马上就办的意识,统筹把握时度效,力求最好效果,看准了就抓紧干,能多干就多干一些。做到求真务实抓落实,就要坚决纠治形式主义、官僚主义,让干部群众的精力真正花在干实事上,坚持一切从实际出发,实事求是、因地制宜,“一把钥匙开一把锁”。做到敢作善为抓落实,就要坚持正确用人导向,准确把握亲清统一的新型政商关系,让各级领导干部轻装上阵干事创业,充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果,并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量,信心赛过黄金。当前我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终保持奋发有为的精神状态,增强“时时放心不下”的责任担当,真抓实干、埋头苦干,齐心协力、顽强拼搏,我们一定能够巩固和增强经济回升向好态势,推动中国经济大船乘风破浪持续前行,在强国建设、民族复兴新征程上作出新的更大贡献、创造新的时代辉煌。

(新华社北京12月16日电)

漫画评说



保障儿童就医需求

近期,全国多地出现降温降雪天气,儿童呼吸道疾病处于高发季节。据介绍,随着儿童呼吸道疾病进入高发期,国家卫生健康委印发相关文件,统筹指导和推进各级妇幼保健机构扩能增效,从以下三方面全力保障儿童就医需求——扩充儿科服务资源、优化空间布局和就诊流程、推进“互联网+”服务。

来源:新华社

今年向南疆五地州供气

超161亿立方米

塔里木油田不断刷新日供天然气纪录

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者于江艳、通讯员苏华)截至12月17日,塔里木油田今年累计向南疆五地州输送天然气超61亿立方米,仅增量部分就相当于10年前塔里木油田向南疆年供气的总量。

据测算,塔里木油田今年向南疆输送的天然气,折合替代标煤798万吨,较燃煤减少二氧化碳排放847万吨,为优化南疆能源消费结构、推动发展方式绿色转型作出了重要贡献。

目前,塔里木油田向南疆五地州42个县、46个农牧团场日输送天然气超2300万立方米,不断刷新历史纪录。近期寒潮来袭,塔里木油田充分发挥塔西南天然气综合利用工程、和田河气田天然气净化及综合利用工程的作用,全力以赴提升和田河、阿克莫木等气田民生用气保供调峰能力,日供天然气比冬供前增加590万立方米。

塔里木油田塔西南公司生产运行部副主任陈英平介绍,目前,每生产3立方米天然气,就有1立方米用在南疆各地州民生领域。

守住民生用能底线,确保群众温暖过冬。今年,塔里木油田加快实施南疆五地州天然气保供能力提升工程,加快推进11项技术措施,并从资源增量、管网挖潜、系统优化等方面部署了14项今冬明春天然气保供重点工程。作为向南疆供气的主力气田,和田河气田通过科技挖潜,让“躺井”13年的玛5—1成功复产,助推该气田时隔5年后日产天然气重上百万立方米,有力提升了向南疆供气配气调控能力。

天山时评

保暖保供,切不可打无准备之仗

张蓓

严寒天气,保障各族群众安全温暖过冬是大事要事。随着寒潮来袭,新疆各地都在保暖保供等方面迅速作出反应,但从石榴云12345问政平台的群众反映来看,仍有不少问题令人忧心:有室内温度达不到供暖标准的、有天然气气压不足无法做饭的、有自来水管冻裂导致整栋楼住户几天没水用的……关系群众衣食冷暖的事,再小也是大事,尤其是在冰天雪地的日子里,保暖保供哪一项工作出了纰漏,都可能把群众置于窘境,面对极端天气带来的挑战,相关部门切不可打无准备之仗。

细看对上述问题的回复,有不少看似是客观原因,但再往深里想一想,其实不然。以供暖不达标为例,有管网老化淤堵的、有突发爆管情况的,更有甚者一

个片区的报修量太多,维修师傅忙不过来,只好让住户等两天——看起来都有理由,但在集中供暖已经实施了几十年的城市里,每年供暖季到来前排查风险隐患,最大限度减少隆冬时节的供暖故障,应当是基础且必要的工作,而这项工作是不是走了过场、有没有做细做实,从群众的反映来看还要打个问号,至于到底是眼前的客观原因造成的困难,还是前期主观能动性发挥不够的后果,答案也值得深思。

凡事预则立,不预则废。正如不能在敌人已经冲过来时才开始练兵,作为保供单位也不能在寒潮来袭时才开始检修暖气管网,否则遇到问题集中爆发、天寒地冻维修困难等状况,只能在焦急、无奈中被动应战。问题暴露了前期梳理排

查工作中存在明显疏漏,也反映出打硬仗不能只靠见招拆招,没有充分的“备战”,见了招也有可能拆不了。对于煤电油气等能源供应、民生商品的产销运输等保供工作,解决突发问题的应急预案当然要有,但防范问题的措施要走在更前面,只有以“平战结合”的思维才能筑牢防线、兜住底线。

近日,习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示时要求,有关地方和部门要压实责任,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好突发险情应对处置,确保人民群众安全温暖过冬。言之切切,各地各部门要心怀“国之大者”,时刻把群众的安危冷暖放在心上,把保暖保供的工作落到实处。

来源:新疆日报